BiLiSIM TEKNOLOJILERI VE YAZILIM DERSIi CALISMA NOTLARI

Algoritma Nedir?

Algoritma, bir problemin ¢6zimu igin izlenen adim adim islemlerin tanimidir. Bir isi yapmak
icin gereken talimatlar dizisidir.

Belli bir problemi ¢6zmek veya belirli bir amaca ulagsmak i¢in tasarlanan yol.
En Dogru Algoritma igin Kullanlan Kriterler

m Hedefe Ulasma m Hata Riskini Azaltma m Verimlilik

Girdi- islem- Gikti basamaklarina gore Algoritma yazimi érnekleri

1.

Ornek problem durumlarinin girdi ve ciktilar

m Ornek 7: Bir Resim Gizmek
* Problem: Bir resim gizmek istiyoruz.
+ Girdiler: Kagit, kalem, boya.

« Islem: Kagida sekil ve desen gizmek.

» Qikti: Cizilmis resim.

Ornek problem durumlarinin girdi ve ciktilar
» Ornek 3: Bir Metin Belgesini Yazdirmak

* Problem: Bilgisayarda yazdigimiz bir metni
yazicidan yazdirmak istiyoruz.

* Girdiler: Bilgisayardaki metin dosyasi, yazici,

» Iglem: Yazdirma komutu vermek ve yazicinin
belgeyi yazdirmasi.

* Cikti: Kagida basiimis metin.



Ornek problem durumlarinin girdi ve giktilari

m Ornek 1: Gay Demlemek
* Problem: Cay demlemek istiyoruz.

 Girdiler: Cay, su, caydanlik, ocak.

. fs.'em: Cayr demlige koyup suyu kaynatmak
ve cayl demlemek.

* Ciktr: Demlenmis cay.

Programlama Nedir?
Programlama, bilgisayarlara belirli gbrevleri yapmalari icin talimatlar vermek anlamina gelir.

Yani, bir problemi ¢c6zmek veya bir islemi gerceklestirmek icin adim adim talimatlar
yazdigimiz bir strectir.

Programlama Dillerine Ornekler?
Python, C, C++, CH, Java, JavaScript, Swift, PHP, R, SQL, Perl, Delphi vb..

Temel Akis Diyagrami Sekilleri ve Elemanlari
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1.Klavyeden girilen iki sayinin toplamini bulan programin algoritmasini ve akis diyagramini
yapiniz

Algoritma

Basla

1. Sayiyi gir x

2. Sayyi giry

iki sayiyi topla, toplam=x+y
Sonucu goster, toplam
Bitir.
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Akis Diyagrami

girig
"birinci sayiyi gir", =
girisg
"ikincisayiyil gir", y

i

toplam = x + y

W

c1k1g
"Sayilarin toplami", toplam




2. Klavyeden girilen sayinin tek mi ¢ift mi oldugunu bulan programin algoritmasini ve akis
diyagramini yapiniz.

Algoritma

Basla

Saylyi gir, x

Sayinin modunu al sonug=x MOD 2
Eger sonu¢=0 6. Adima git

Sayi tektir 7. Adima git

Savyi cifttir

Bitir

Noubkrwne

Akis diyagrami

girig
“sayiyi gir", ®

sonuc = x HOD 2

K ;1k1ig
~J"sayi gifttir", sonuc

T

c1kig
“sayi tektir™, sonuc




3. Klavyeden girilen 2 yazili 2 performans notunun ortalamasini bulan programin
algoritmasini ve akig diyagramini yaziniz.

Algoritma

Basla

1.yaziligir, yazl
2.yaziligir, yaz2

1. Performansi gir, perl
2.performansi gir,perf2
Ortalamayi bul

Ekranda goster

Bitir.
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Akis Diyagrami

girig
“1.yaziligir", yazi
girig
“2.yaziligir", yaz2
girig
"{_performans gir", perfi
Iz
girig
"2 _performans gir', perf2

1

yaztoplam = yazil + yaz?2 "

W

perftoplam = perf1 + perf2
=

yaziliperformanstoplam = yaztoplam + perftoplam

W

ortalama = yaziliperformanstoplam / 4

N

clkig
"notlarinizin ortalamasi', ortalama




4. Klavyeden girilen yas bilgisine gore kisinin ehliyet alip alamama durumunu gosteren
programin algoritmasini ve akis diyagramini yaziniz.

Algoritma
1. Basla
2. Yas bilgisini gir, yas
3. Yas 18 den biylik mi yas>=18 5. Adima git
4. Ehliyet alacak yasta degil 6. Adima git
5. Ehliyet alabilirsiniz
6. Bitir.

Akis Diyagrami

girig
ya§1n121 giriniz", yas

g1kig
"ehliyet alabilirsiniz"

g1klg
"ehliyet alacak yasta degilsiniz™, yas




5. Klavyeden girilen bir ismi 5 kez ekrana yazdiran programin algoritmasini ve akig
diyagramini yaziniz.

Algoritma

Basla

ismini gir

Saya¢=0

Eger sayacg >5 evetse bitir
ismi ekrana yaz
Sayac=sayac+l 4.adima git
Bitir

Noubkrwne

Akis Diyagrami

girig
"isminizi giriniz', isim

k!

sayac = @
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sayac = sayac + 1




6.Klavyeden girilen kenar uzunluklarina gore bir dikdortgenin alanini hesaplayan bilgisayar
programinin algoritmasini ve akis diyagramini olusturunuz.(alan=kisakenar*uzunkenar)

cevre=2*(kisakenar+uzunkenar)

Basla

Kisa kenari gir, kisa

Uzun kenari gir, uzun

Alani hesapla, alan=kisa*uzun

Alani goster
Cevreyi goster
Bitir
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Coasta)

W)

girisg
"Kisa kenari gir", Kisa

b

girig
“uzun kenari gir", uzun

W

alan = kisa * uzun

Vi

6. Adima git
Cevreyi hesapla, cevre=2*(kisa+uzun) 7. Adima git
8. Adima git

<D

girig
“uzun kenari gir", uzun

ikikenaruzunlugu = Kisa + uzun

girig
"kisa kenar1 gir", kisa

v

cevre = ikikenaruzunlugu = 2

cikig
“Dikdirtgenin alani™, alan

Vv

c1k1g
"Dikdiortgenin cevresi®™, cevre

v

alan = uzun * Kisa
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